

**ОТЗЫВ научного руководителя  
Доктора архитектуры, профессора Крашенинникова А.В. о работе аспиранта  
кафедры «Градостроительство» МАрХИ Лебедева Александра Александровича**

За время обучения в аспирантуре Лебедев А.А. проявил себя как сформированный и организованный исследователь. Участвовал и побеждал в творческих архитектурно-градостроительных конкурсах как руководитель проектной группы бюро «Целое»: «Парк Победы в городе Орел. 2020 год», конкурс «Мой район» с проектом «Сквер Анны Герман» (победа и реализация в 2021 году), победа в конкурсе «Парк имение Гагарина» в малом городе Заволжье в 2022 году. Участвовал в Конкурсе заявок 2020 года на лучшие проекты фундаментальных научных исследований, выполняемые молодыми учеными, обучающимися в аспирантуре («Аспиранты») РФФИ. Александр Лебедев регулярно участвовал в международных научно-практических конференциях МАрХИ, конференции им. Татлина, подготавливал доклад к конференции IPHS 2020 «Space models of urban environment». За время обучения аспирантом изданы четырнадцать публикаций, в том числе четыре в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК.

Лебедев Александр Александрович лично произвел подробное натурное исследование общественных пространств малых городов России: Торжок, Осташков, Плес, Зарайск, Торопец, Ростов Великий, Переславль-Залесский, Суздаль, Юрьев Польский.

Полученный практический опыт градостроительного проектирования и исследовательская деятельность позволили осознать актуальные проблемы в региональном градостроительстве и сфокусироваться на механизмах их преодоления. В период работы над диссертацией исследован значительный объем практического и теоретического материалов, проявлены упорство и самостоятельность в достижении научных результатов. Соискатель проявил способность в выстраивании взаимодополняющих связей между градостроительной теорией и практикой, а также смежными дисциплинами, что позволило ему передать свой опыт во время педагогической практики магистрантам кафедры «Градостроительство» МАрХИ и слушателям центра повышения квалификации НОЦ «Урбанистика».

Подготовка научно-исследовательской работы аспирантом проводилась в соответствии с графиком обучения, что подтверждалось регулярным прохождением аттестации с отличными показателями на кафедре «Градостроительство».

Считаю, что Лебедев А.А. сложившийся исследователь, обладающий широким кругозором в области градостроительного проектирования. На основании вышеизложенного считаю, что кандидатская диссертация Лебедева Александра Александровича на тему «Принципы пространственной организации общественного центра малых исторических городов России» является законченным самостоятельным научным исследованием и может быть представлена к защите.

Научный руководитель:  
Доктор архитектуры, профессор  
Крашенинников А.В.

ФГБОУ ВО «Московский архитектурный институт (государственная академия)»  
107103 Москва, Ул. Рождественка, д. 11/14, корпус 1, строение 4, Тел.: +7 495 625 50 82,  
e-mail: office@markhi.ru

Подпись Крашенинников А.В.

Начальник общего отдела

